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Warszawa, 28 marca 2025

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z zapytaniami nr 2242-2249 Pani Barbary Bartuś, Poseł na Sejm RP, z dnia 24 

lutego 2025 r. w sprawie płatności za świadczenia wykonane w 2024 r. w odniesieniu 

do wskazanych świadczeniodawców z woj. małopolskiego, uprzejmie proszę o przyjęcie 

następujących informacji.

Zgodnie z informacją Małopolskiego Oddziału Wojewódzkiego Narodowego Funduszu 

Zdrowia (MOW NFZ), w dniach 11 i 12 lutego 2025 roku, za pośrednictwem systemu 

informatycznego Oddziału NFZ do placówek medycznych w woj. małopolskim, w tym 

wskazanych w przedmiotowych zapytaniach, zostały przesłane aneksy, zawierające zmiany 

w planach rzeczowo-finansowych umów na 2024 rok, związane z rozliczeniem wykonanych 

świadczeń w zakresie okresu rozliczeniowego zakończonego w dniu 31 grudnia 2024 roku 

(I etap procesu rozliczenia). MOW NFZ poinformował również, że aneksy przesłane w dniu 

11 lutego 2025 roku dotyczyły umów, co do których stwierdzono, że możliwe było ich pełne 

zbilansowanie – to jest łączna wartość tzw. „nadwykonań” była niższa lub równa wartości tak 

zwanych „niewykonań” w danej umowie - w ramach danego rodzaju/pozycji planu 

finansowego Oddziału. Podmioty otrzymały również szczegółowe zasady dokonania tych 

zmian w planach rzeczowo-finansowych umów o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej, 

dotyczących okresu rozliczeniowego zakończonego 31 grudnia 2024 roku.

Kolejno przesłane aneksy, w dniu 12 lutego 2025 roku, dotyczyły umów, co do których 

możliwe było sfinansowanie według jednolitych zasad, w ramach dostępnych środków planu 

finansowego MOW NFZ na 2024 rok, całości lub części tzw. „nadwykonań” – między innymi 

w wyniku „zbilansowania” poszczególnych grup zakresów danej umowy rozliczanych 

w ramach poszczególnych pozycji planu finansowego Oddziału. Podmioty także otrzymały 
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szczegółowe zasady dokonania tych zmian w planach rzeczowo-finansowych umów 

o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej dotyczących okresu rozliczeniowego 

zakończonego 31 grudnia 2024 roku. 

Świadczenia opieki zdrowotnej udzielone w 2024 r. ponad limit umowy o udzielanie 

świadczeń opieki zdrowotnej, które nie zostały rozliczone w ramach środków ujętych 

w planie finansowym NFZ na 2024 r., w nielimitowanych zakresach świadczeń opieki 

zdrowotnej oraz leki, środki spożywcze specjalnego przeznaczenia żywieniowego objęte 

programami lekowymi i leki stosowane w chemioterapii zostaną sfinansowane do końca 

marca 2025 r.

Oprócz zakresów o charakterze nielimitowanym, w kolejnym etapie finansowaniem zostaną 

objęte nadwykonania świadczeń o charakterze limitowanym. Lista świadczeń, za które NFZ 

przewiduje rozliczenie po pełnej cenie nominalnej, liczy ok. 450 pozycji. To m.in. świadczenia 

diagnostyki onkologicznej lub leczenia onkologicznego (poza pakietem onkologicznym), 

podanie leków w programach lekowych i w chemioterapii, świadczenia diagnostyki lub 

leczenia chorób rzadkich, świadczenia dializoterapii, żywienia dojelitowego i pozajelitowego, 

wentylacji mechanicznej w warunkach stacjonarnych, świadczenia opieki koordynowanej 

w POZ, programy pilotażowe. 

Wysokość kontraktu Szpitala w Gorlicach w 2025 r. oraz 2024 r. w podziale na rodzaje 

świadczeń, zgodnie z danymi przekazanymi przez MOW NFZ wynosi 203 961 343,30 zł.

Czas oczekiwania na wizytę u specjalisty uzależniony jest od rodzaju świadczenia oraz od 

pilności jego wykonania.  

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

mailto:kancelaria@mz.gov.pl
https://www.gov.pl/zdrowie

		2025-03-28T07:22:30+0000
	Jerzy Szafranowicz




